

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года ◆ № 114 (11246) ◆ Вторник, 10 июня 1973 года ◆ Цена 2 коп.

## Завершающему году — ударный труд!

### ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

ВЧЕРА горняки нашего рудника выдали последние тонны угля в счет девятого пятилетнего плана. За неполных четыре с половиной года добыто 84167 тысяч тонн топлива.

В текущей пятилетке шахтеры Ленинск-Кузнецкого рудника за счет повышения производительности труда увеличили темпы добычи угля. Пятилетний план по производительности труда был выполнен за четыре года, а план по снижению себестоимости — за три года. Сейчас на каждую добытую тонну угля затрачивается 6 руб. 38 коп., что ниже запланированного на 27 копеек.

Вольный вклад в досрочное выполнение пятилетнего плана внесли коллективы шахтоуправления «Кольчугинское» и «Октябрьская», имени 7 Ноября, «Кузнецкая», имени Ярославского, разреза «Моховский». Все они уже работают в счет десятой пятилетки.

М. ИВАНОВ.

### „Плюс“ — 900 ТЫСЯЧ

6 ИЮНЯ еще одно угольное предприятие города досрочно завершило выполнение полугодовой программы. Горняки шахтоуправления «Кольчугинское» за пять месяцев и шесть дней июня отправили Родине 776 тысяч тонн угля. Коллектив шахтоуправления одним из первых на руднике рапортовал о досрочном выполнении девятого пятилетнего плана. В счет десятой пятилетки горняками уже добыто более 902 тысяч тонн угля.

М. ШАЕВ.

### ◆ В ГОРКОМЕ КПСС

## ЗАЖИМЩИКИ КРИТИКИ НАКАЗАНЫ

Бюро Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС обсудило вопрос «О состоянии критики и самокритики в партийной организации геологоразведочной партии треста «Кузбассуглеразведка».

Бюро отметило, что уровень работы партийного бюро геологоразведочной партии по развитию критики и самокритики не соответствует требованиям XXIV съезда партии и постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации».

Коллектив геологоразведочной партии второй год не выполняет государственный план и социалистические обязательства. На низком уровне находится трудовая и производственная дисциплина, нередки случаи пьянства в рабочее время. Инженерно-технические работники не имеют личных творческих планов, не проявляют необходимой заботы о совершенствовании организации труда и производства, не ведут воспитательной работы в коллективе, а иногда и сами допускают различные нарушения. Однако для устранения имеющихся недостатков партийное бюро не использует испытанный в партии метод критики и самокритики.

В партийной организации и коллективе геологоразведочной партии сложилось явно ненормальное положение с развитием критики и самокритики, о чем свидетельствуют и многочисленные письма, жалобы и заявления работников этого предприятия.

Так, старший экономист член КПСС т. Ковалкина М. Г. и старший бухгалтер т. Смирнова Г. И., пользуясь поддержкой начальника ГРП т. Околенова А. Н., на протяжении длительного времени создают в коллективе ненормальную рабочую обстановку, устраивают гонения на тех, кто выступает с критикой в их адрес.

Тов. Ковалкина за грубость с подчиненными и неправильное реагирование на критику обсуждалась на заседаниях партийного бюро в 1972 и 1974 годах, в феврале текущего года — на партийном собрании. Но правильные выводы она не сделала.

В этой обстановке, вместо того, чтобы приостановить зарвавшихся руководителей, начальники геологоразведочной партии коммунист т. Околенов А. Н. проявил попустительское и беспринципное, а в ряде случаев способствовал зажиму критики, утверждению беззакония и самоуправства. Тов. Околенов сам не является примером в критической оценке положения дел в коллективе.

Партийное бюро в создавшейся крайне ненормальной обстановке не сумело подняться до такого уровня, чтобы дать принципиальную оценку тем руководителям, которые грубо попирают нормы партийной жизни, и тем, кто способствует этому.

Бюро горкома КПСС обязало партийное бюро геологоразведочной партии устранить недостатки, отмеченные настоящим постановлением, неуклонно руководствуясь при этом требованиями постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации». Повысить требовательность к коммунистам, строго взыскивать за нарушения норм партийной жизни. Улучшить информирование коммунистов о выполнении решений, а также критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами, заботиться о том, чтобы партийные собрания проходили под лозунгом, в обстановке высокой активности, принципиальности и требовательности. Обеспечить развертывание принципиальной критики и самокритики как испытанного метода исправления недостатков, повышения ответственности всех работников за порученное дело.

Важно, чтобы пример правильного отношения к критике исходил от руководителей. Именно от них прежде всего зависит принципиальность в постановке вопросов, создание условий для откровенной критики, эффективность мер, принимаемых по выступлениям.

Партийное бюро обязало усилить влияние на положение дел в трудовом коллективе. Вся организаторская и политическая работа направлена

на мобилизацию коммунистов, всех трудящихся геологоразведочной партии на успешное завершение девятой пятилетки и достойную встречу XXV съезда. Решительно выступать против стремления руководителей прикрывать объективными причинами невыполнение плановых заданий и свои упущения в организаторской и воспитательной деятельности.

Бюро горкома обязало партийное бюро геологоразведочной партии усилить идейно-политическую, воспитательную работу в коллективе, воспитывать у трудящихся сознательное отношение к труду и социалистической собственности, высокую ответственность за порученное дело.

Обращено внимание партийного бюро на то, что в крайне ненормальной обстановке оно не сумело проявить необходимой принципиальности в пресечении зажима критики, а также фактов гонения за критику. Впредь в подобных проявлениях должно быть беспощадное отношение в строгом соответствии с требованиями ЦК КПСС.

За факты неправильного реагирования на критику, попустительское и беспринципное в отношении подчиненных, допускающих факты расправы и гонения за критику бюро горкома КПСС вынесло строгое партийное взыскание начальнику геологоразведочной партии, члену КПСС т. Околенову А. Н.

Партийному бюро геологоразведочной партии поручено рассмотреть вопрос о строгой партийной ответственности члена КПСС т. Ковалкиной М. Г. за многочисленные факты грубости в отношении подчиненных и других членов коллектива, а также неправильное реагирование на критику.

Учитывая, что подобные явления имеют место и в некоторых других коллективах, бюро горкома КПСС рекомендовало партоблком, партийным бюро дополнительно рассмотреть вопрос о состоянии критики и самокритики в строгом соответствии с требованиями ЦК КПСС по данному вопросу.

## НАШИ КАНДИДАТЫ



**ОВДЕНКО  
Владимир  
Иванович**

ВЫДВИНУТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 111 КОЛЛЕКТИВАМИ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ПОЛЫСАЕВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ И ЗАВОДА КРУПНОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

Свою трудовую деятельность В. И. Овденко начал в 1956 году после окончания Томского политехнического института им. С. М. Кирова горным мастером шахты № 40 города Воркуты Коми АССР.

В 1959 году Владимир Иванович переезжает в город Ленинск-Кузнецкий и поступает на шахту «Полысаевская-2» помощником начальника участка.

В 1962 году В. И. Овденко избирается председателем шахткома, а в 1964 — секретарем парткома.

В 1966 году был избран вторым секретарем горкома КПСС, а в 1972 году — председателем Ленинск-Кузнецкого горисполкома.

За добросовестный труд награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени и юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».



**АТОРИН  
Геннадий  
Федорович**

ВЫДВИНУТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 114 КОЛЛЕКТИВАМИ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ШАХТЫ «КУЗНЕЦКАЯ» И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ И СЛУЖАЩИХ ШКОЛЫ № 32 ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО.

Трудовую деятельность Г. Ф. Аторин начал в 1958 году рабочим связи станции Тайга.

В 1959 году он учащийся горнопромышленного училища № 8 города Ленинск-Кузнецкого, после его окончания работает машинистом горных выемочных машин шахты «Кузнецкая».

Геннадий Федорович Аторин много труда и знаний отдает повышению нагрузки на очистной забой, внедрению передовых форм организации производственных процессов.

Г. Ф. Аторин активно участвует в общественной работе, он неоднократно избирается членом участкового комитета профсоюза, избирался членом ВЦСПС.

За добросовестный труд Г. Ф. Аторин награжден медалью «За трудовую доблесть», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», знаками «Шахтерская слава» III степени, «Победитель социалистического соревнования 1973 года» и «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

### Сегодня на КСК

С пуском отделочного производства завершается технологический цикл выпуска тканей на камвольно-суконном комбинате. Сейчас здесь ведутся строительные и монтажные работы, комплектуются инженерно-технические и рабочие кадры.

Сегодня на Ростокинскую камвольно-отделочную фабрику отправилась первая группа молодых рабочих на стажировку.

## НА СТАЖИРОВКУ

Их пятнадцать человек. Они будут обучаться профессии помощника мастера отделочного производства.

Всего 125 человек должны пройти практику на родственных предприятиях. Одни поедут в Москву на фабрику имени Петра Алексеева, в объединение «Октябрь», другие на Чичинский и Черногорский комбинаты.

В. ВОЛОДИН.

## ЗА ЗВАНИЕ БРИГАДЫ ИМЕНИ XXV СЪЕЗДА

ВСЕМ известно, что бригада Н. Д. Леоновой — инициатор почин в службе быта нашего города: выполнять задание пяти дней за четыре дня с отличным качеством. Бригада приняла повышенные соц. обязательства и успешно их выполняет. Задание на пятилетку у нее было 90340 рублей, а уже теперь сшито изделий на 103904 рубля.

Очень напряженные обяза-

тельства взяла бригада Н. Д. Леоновой на 1975 год — дать сверх плана 5000 рублей. Но, готовясь к встрече XXV съезда КПСС, она повысила их — мастерицы решили, что сверх ранее взятых обязательств будет сшито изделий еще на 800 рублей. Это — ответ делом на почин харьковчан бороться за звание бригады имени XXV съезда партии.



◆ СТРОИКИ — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

# С ПРОБУКСОВКОЙ...

О ЗНАЧЕНИИ и эффективности прогрессивного метода Злобина в строительстве известно и руководителям и рабочим. Поэтому нет надобности подробно рассказывать о нем. И агитировать за подряд, наверное, никому не надо. Но следует отметить, что в строительных управлениях подрядный метод работы не нашел широкого распространения, поддержки.

И прежде всего потому, что руководители строительных управлений робко подходят к этому новшеству. Одних тяготит работа о выполнении договорных обязательств перед бригадой, других — кропотливая подготовка, которая требует много времени, усилий. Ведь к подготовке подрядной документации необходимо привлекать планировщиков, производственников и нормировщиков.

И план заставляет тщательнее готовить все расчеты, заранее продумывать снижение стоимости объекта. В общем работа эта сложная и ответственная. В Польшаевском, Байкаимском, Кольчугинском и других управлениях треста «Ленинскпромстрой» такие планы-расчеты сделали для некоторых бригад. А вот в Ленинских ШСУ № 1 и 2 треста «Кузбассуглестрой» все только собираются.

Но даже те бригады, которые работают по злобинскому методу, оказались в очень трудном положении.

Первая преграда — плохое материально-техническое снабжение. Оно вызвало много внутрисменных простоев. Поэтому бригадный подряд «не сработал», как следовало бы ожидать. Рассмотрим несколько примеров.

Монтажная бригада Г. Ф. Макеева треста «Кемерово-промонтаж» заключила договор на монтаж профтехучилища в первом микрорайоне. Но свое решение — закончить сборку здания к 25 мая — выполнить не смогла. Почти целый месяц из-за недопоставки деталей бригада вела второстепенные работы. Произошло это из-за срывов графика поставки стеновых панелей Новокузнецким заводом. Вот что говорит бригадир Г. Макеев:

— Работать по методу Злобина бригада заинтересована морально и материально. Мы были намерены досрочно завершить объект и раньше времени приступить к другому. Берегли и экономили материалы. Согласно графику поставки панелей наши ИТР составили график работ для бригады. Но он «сорвался».

Действительно, у бригады было большое желание работать быстро и экономично. Один факт, что она добилась стопроцентной сохранности собранного железобетона, уже говорит о многом. И прежде всего о том, что строители на практике снижали проектную стоимость объекта.

В микрорайоне, где строится много объектов, но по подряду не работает ни одна из других бригад, всюду можно видеть брошенные доски, металл, проволоку. Монтажники собрали брошенную деревянную опалубку, оставленные куски металла и пустили их в дело. И таких примеров можно привести немало. Отношение к материалам, к их сохранности и рациональному использованию у подрядных бригад хозяйское, разумное, по сравнению с теми, кто не заключил договоров работы по-новому методу.

Большим тормозом бригадного подряда остается плохое взаимодействие с субпо-

рядными организациями. Греха нечего таить, союз подрядчиков и смежников почти во всех управлениях слаб. И он сбивает подрядные бригады с заданной ритмичности, стопорит строительство. К примеру, заключив в начале года договор на досрочную сдачу дьяновской насосной станции, бригада Ф. Голодного из Польшаевского СУ не получила необходимых механизмов для ведения работ. Не получила потому, что субподрядная организация — Кемеровский специализированный участок механизации — затянула монтаж подъемных механизмов. О том, как это отрицательно сказалось, уже говорилось в нашей газете.

Сейчас речь идет о другом. О том, что в новом методе образовалась «трещинка» по вине субподрядной организации. И вышло так потому, что заинтересованность у подрядчика с партнерами по стройке не одинакова. Если первые будут работать на стройке по-новому, а вторые — по старинке, большого толку от подряда не жди. Так и в этом случае субподрядчики остались не заинтересованными в сокращении срока строительства, его себестоимости.

Зная такую порочную практику, бригады не дают согласия работать по методу Злобина. Ведь без субподрядных организаций большинство бригад обойтись не могут. У нас мало таких комплексных бригад, которые способны вести нулевые, общестроительные и отделочные работы. Отсюда вывод, что субподрядные организации должны включаться в договор о подряде. И тогда наравне с подрядчиком они будут нести ответственность за объекты.

Только по этой причине нынче не заключили договор на подряд даже те бригады, которые работали по методу Злобина в прошлом году. Не заключили еще потому, что в управлениях для них не определили объекты, на которых был бы приемлем подряд. Кроме того, звенья этих бригад оказались на разных объектах, выполняли разную работу.

В таком положении, например, оказалась передовая бригада Польшаевского СУ В. Анфилова. Одно ее звено работало на стройке Драченинского пионерского лагеря, а другое — на водопроводе. А ведь эта бригада, работая в прошлом году по методу Злобина, добилась отличных результатов в тресте «Ленинскпромстрой».

Ориентиром в прошлом году была и бригада С. Щуцких в Байкаимском СУ. Она также досрочно сдала объект и получила премию — часть сверхплановой прибыли, представляющей собой разницу между расчетной и фактической стоимостью объекта. Не случайно, имея хороший опыт, она и нынче смело пошла на подряд. И за первый квартал выполнила такой объем работ, который не подсиле крупному участку.

Но подряд погас. Из-за затопления насосной станции водопровода на реке Томи. Стройка замерла на месяцы.

Известно, что договор предусматривает полное завершение объекта или конструктива. И только тогда можно будет конкретно судить о сроке, себестоимости. Но уже сейчас можно сказать, что вышеуказанные пробуксовки при работе по-новому стали барьером на пути к цели этих строителей.

Г. БУСЫГИН.



По итогам социалистического соревнования за май первое место по обувной фабрике завоевала бригада, где мастером смены А. Н. Асташкина. Передовой коллектив выполнил план на 106 процентов, производительность труда составила 116 процентов.

На снимке: улен бригады маркировщик обуви комсомолка Галина ГУСКОВА.

Фото В. Даникова.

## ФЛАГ ПОДНЯТ

СОСТОЯЛОСЬ открытие летнего сезона разновозрастных уличных отрядов школы № 37.

Лето, которого так долго ждали, наконец пришло. Солнечно, зелено. День будничный, а как будто праздник. Все ребята в парадной форме: белые рубашки, красные галстуки. Под звуки оркестра, бодро, с хорошим настроением прошли по улицам, вокруг школы к агитплощадке. Вот сданы рапорты отрядных вожатых. Торжественно внесли знамя. По мачте бежит вверх флажок. Флаг легкой работы поднят. Звучит Гимн Советского Союза. Поздравления и напутствия передают ребятам директор школы, организатор внеклассной работы, шефы с шахты имени 7 Ноября, старшие товарищи.

Ребята делятся своими впечатлениями об отдыхе прошлого года. Отрядные вожатые получают задания к работе в летнее время. После торжественного закрытия линейки все занимают места перед эстрадой.

Здесь и песни, и танцы, и декламация, и представление кукольного театра.

Затем все сходят на стадион школы. Тут их ждут веселые старты, игры на ловкость и находчивость. И, конечно, призы — шоколадные медали. Итак, флаг поднят!

Н. КОЗЛОВА,  
школа № 37.

## Меры приняты

Гр. Черникова, проживающая в Соцгородке, отдала в ремонт телевизор в июне 1974 года, а получила его из телеателье только год спустя.

Как ответил начальник телеателье т. Курятин, указанный факт имел место. Старший по мастерской радиомеханик Р. Гриценко и радиомеханик Е. Пасютин, создавшие волокиту с ремонтом телевизора, наказаны административно.

Чтобы впредь не повторялись подобные случаи, в телевизионном ателье введен отчет старшего по мастерской перед руководителем ателье о наличии аппаратуры и о причинах задержки ремонта в течение 10 дней.

● КОЛОНКА

КОММЕНТАТОРА

## СЕССИЯ СОВЕТА НАТО

В последние дни мая в Брюсселе состоялась сессия Совета Североатлантического союза. Эта была очередная, но не совсем обычная сессия. Как правило, встречи такого рода проводятся на уровне министров иностранных дел и министров обороны. На этот раз сессия была проведена на уровне глав государств и правительств, и лишь французскую делегацию возглавлял министр иностранных дел.

Из заключительного коммюнике сессии явствует, что одной из главных тем дискуссии в верхах НАТО была проблема восстановления «сплоченности» блока и устранение причин, которые подрывают ее. Дело в том, что нынешняя сессия проходила в обстановке дальнейшего обострения политических, военных и экономических противоречий между США и их западноевропейскими партнерами. За последнее время значительно усилилось стремление западноевропейских стран получить в рамках союза большую независимость от США, правящие круги которых стремятся заставить своих союзников по блоку «плясать под американскую дудку».

В Брюсселе, как видно из коммюнике, был обсужден также вопрос о военном укреплении НАТО, на котором, в частности, настаивал принимавший участие в сессии президент США Дж. Форд. Это требование США нашло отражение в коммюнике сессии, в котором содержатся призывы к наращиванию военных усилий этого блока.

На сессии дал о себе знать все усиливающийся кризис НАТО: в заключительном коммюнике, отмечает западная печать, были упомянуты все стоящие перед западом проблемы, но решения их найдено не было. Западные европейские страны не проявили энтузиазма, в частности, по поводу попыток США добиться подключения к НАТО франкисской Испании, с тем чтобы укрепить кожный фланг блока, ослабленный развитием демократической революции в Португалии и конфликтом между Грецией и Турцией из-за Кипра.

Обсуждался и вопрос об отношениях между Востоком и Западом. В коммюнике говорится, что был бы сделан шаг вперед от противоборства и взаимопониманию и сотрудничеству, если бы работа общеевропейского совещания по безопасности и сотрудничеству была завершена на удовлетворительной основе и его декларации преворены в жизнь. Это показывает, что участники сессии НАТО вынуждены были принять во внимание настроения обществественности своих стран, требующей продолжения процесса разрядки международной напряженности.

М. ЯКОВЛЕВ,  
обозреватель ТАСС.

## Ступенька к искусству

ЗАКОНЧИЛСЯ еще один учебный год в детской художественной школе. Нынешние 22 выпускника прошли полный (четырёхгодичный) курс обучения, получили начальные основы художественного мастерства, профессиональные навыки рисования.

Четыре года назад эти ребята пришли на первое занятие, имея смутное представление о живописи, рисунке. Сегодня же эти дети неузнаваемо выросли. Выросли духовно. Зерна эстетического воспитания, посеянные умело и любовно опытными педагогами школы, вззошли в сознании ребят прекрасными ростками. Еще один мир — мир композиционных замыслов, размышлений открылся подросткам в жизни.

А усидчивость, сосредоточенность, терпение, внимание и прочие качества характера разве не сформировались в процессе учебы! Многие дали ребятам занятия в ДХШ. Здесь они прошли первую ступеньку, так сказать, пролог к будущему большому искусству.

Ребята нашли здесь свое призвание. Закончив школу, они собираются продолжать обучение в художественных училищах страны. К слову сказать, наши выпускники отлично зарекомендовали себя в прошлом году в Ленинградском художественном училище, в Кемеровском училище. Семь работ учащихся детской художественной школы на тему «Великая Отечественная война» экспонируются сегодня наряду с работами профессиональных художников на областной художественной выставке, пять работ будут направлены в октябре на выставку в Москву.

Н. ПИСАРЕВА.

Рабочие-путейцы ПТУ, очищая железнодорожную линию от шлама, годами «складировали» мусор на улице Суворова, у домов № 194, 171. Жители не раз просили мастера ПТУ тов. Будникова увести мусор, но тот мер не принимал. Пришлось доводить этот факт до сведения начальника Ленинск-Кузнецкого ПТУ тов. Сидоренко.

В настоящее время мусор вывезен. Дорожный мастер Будников строго предупрежден.

Водители такси тт. Шкурко, Пензев, Крайников сняты с автомобилей сроком на один месяц каждый за отказ перевозки пассажиров в черте города. Такой ответ мы получили от и. о. начальника ПАТП № 2 тов. Шилицина В. А. на жалобу гр. Гришиной Н. М.

